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Renforcement de l'enseignement des compétences de vie pratique et de l'éducation
Question écrite n° 15582

Texte de la question

M. Jérôme Guedj attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur la nécessité d'intégrer un
véritable module de « vie pratique » au cursus des lycéens. Aujourd'hui, une part importante de la population
active exprime des difficultés majeures quant à la compréhension des mécanismes administratifs et fiscaux de
base. Beaucoup de lycéens aujourd'hui ne savent pas comment décrypter une fiche de paie notamment sur la
distinction entre brut et net, ou la vraie signification derrière le terme « cotisations sociales » et ce quelle
implique. Au-delà de cette formule, il ne leur est pas enseigné comment comprendre le fonctionnement de
l'impôt sur le revenu comme le prélèvement à la source ou le fonctionnement derrière ce que la déclaration
annuelle impose. Les connaissances sont souvent acquises directement sur le terrain, ce qui entraîne du stress
et des erreurs coûteuses pour les usagers. En effet, selon un rapport de l'OCDE en 2024, environ 20 % des
élèves n'ont pas les bases nécessaires pour comprendre un budget, analyser une situation financière simple et
n'ont pas les connaissances suffisantes pour prendre des décisions économiques basiques. L'éducation a un
rôle fondamental puisqu'elle forme les citoyens de demain et ces éléments sont cruciaux quant aux bons
fonctionnements de la société. Alors que des dispositifs comme le service national universel (SNU) ou certains
modules d'éducation civique (EMC) abordent les institutions, ils sont très souvent jugés comme étant trop
théoriques et insuffisants pour préparer concrètement les élèves à leur entrée dans la vie active. Dans ce
contexte flou touchant de nombreux jeunes adultes, il lui demande si le Gouvernement envisage la mise en
place, tout au long du lycée, d'un enseignement dédié aux compétences de vie quotidienne ; cet enseignement
viserait à rendre les futurs citoyens autonomes face à leurs obligations administratives et à renforcer leur
compréhension du modèle social français.
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